

УДК 374.32

Макарова Мария Олеговна, студентка,
Финансовый университет при Правительстве РФ
(Пензенский филиал), г. Пенза

Научный руководитель:
Танина Мария Алексеевна,
к.э.н., доцент, доцент кафедры «Менеджмент,
информатика и общегуманитарные науки»
Финансовый университет при Правительстве РФ
(Пензенский филиал), г. Пенза

РАЗВИТИЕ АКТУАЛЬНЫХ МЕХАНИЗМОВ ПОВЫШЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ МОЛОДЕЖИ РОССИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Аннотация: В данной статье будет проанализирована роль исследований уровня финансовой грамотности молодежи, будут представлены методы повышения финансовой грамотности среди молодежи и перспективы от реализации задач, направленных на повышение уровня знаний и навыков в денежных отношениях.

Ключевые слова: финансовая грамотность, молодежь, механизмы повышения финансовой грамотности.

В условиях современной экономики, где финансовые вопросы становятся всё более важными, повышение финансовой грамотности молодежи приобретает критическое значение. Развитие страны требует от населения не только знания основ экономики, но и практических навыков управления финансами. К сожалению, многие молодые люди недостаточно подготовлены к финансовой самостоятельности, что может привести к серьезным проблемам в будущем.

Повышение финансовой грамотности молодежи в России – задача, которую можно решить с помощью различных механизмов и инструментов [1].

Одним из ключевых элементов является включение финансовой грамотности в образовательные программы школ и вузов. Уже с раннего возраста детям необходимо прививать навыки управления деньгами: планирования бюджета, накопления и ответственного отношения к финансовым решениям [2].

Важным шагом является также предложение специализированных курсов по финансам для молодых людей, вступивших в самостоятельную жизнь. Это поможет им получить практические знания и навыки, необходимые для успешного финансового будущего.

Кроме того, необходимо создание доступных инструментов для формирования финансовых навыков у молодежи. Это может быть осуществлено через различные программы обучения и конкурсы по личным финансам или же через использование интерактивных онлайн-платформ, которые помогут молодежи практиковаться в управлении своими доходами и расходами. Такие инструменты должны быть легко доступными и адаптированными к потребностям и интересам молодых людей.

Развитие актуальных механизмов повышения финансовой грамотности молодежи является важной задачей для общества. Уверенность в управлении своими деньгами не только поможет им достичь личных целей, но также будет способствовать экономическому развитию страны в целом. Правильное использование денег – это ключевой аспект успешного будущего каждого человека, поэтому необходимость развития подобных механизмов является очевидной.



Чтобы оценить текущую ситуацию финансовой грамотности молодежи и выявить недостатки в знаниях и навыках, проводятся исследования. Данные исследования могут являться анкетированием и опросом молодежи, тестированием, анализом поведения в условиях рынка, интервью, простое наблюдение. Анализ результатов таких исследований позволяет определить приоритетные направления развития программ повышения финансовой грамотности и эффективно использовать ресурсы для проведения образовательных мероприятий. Такой подход способствует формированию устойчивой финансовой культуры среди молодых людей и обеспечивает им инструменты для успешного управления своими финансами в условиях современной экономики.

Очевидно, что в современном мире всё еще не решены проблемы финансовой грамотности молодежи. Поэтому важным является повышение уровня навыков и знаний в области денежных отношений среди подросткового поколения. Существуют методы повышения финансовой грамотности среди молодежи.

1. Проведение образовательных программ и тренингов. В рамках таких программ молодежь может ознакомиться с основными принципами финансового планирования, инвестирования, расчета доходов и расходов, а также научиться управлять своим бюджетом. Такие тренинги проводятся как в школах и вузах, так и в рамках различных общественных и благотворительных организаций.

2. Использование современных технологий. Молодежь активно использует смартфоны и интернет, поэтому цифровая платформа может быть эффективным инструментом повышения финансовой грамотности

Несомненно, важно понимать огромное влияние современных технологий на современное поколение, ведь они предоставляют большие возможности для получения образования и развития в любой области, в том числе и в финансовой сфере [3].

Существует множество приложений и онлайн-платформ, предназначенных для обучения и развития финансовой грамотности, которые предлагают курсы, где молодые люди могут ознакомиться с основами управления финансами, инвестициями и планированием бюджета. Такие приложения не только предлагают теоретические материалы, но и предоставляют интерактивные задания, тесты, а также возможность общения с экспертами и другими участниками.

Социальные сети тоже играют важную роль в повышении финансовой грамотности молодежи. В них можно найти сообщества и группы, посвященные финансовым вопросам, где можно обсудить свои проблемы, получить советы от опытных людей и поделиться своим опытом

На сегодняшний день очень часто поднимается вопрос о введении специальных образовательных программ по финансовой грамотности в учебных учреждениях. Эти курсы могут обучать молодежь как планированию и управлению своими финансами, так и критическому мышлению при принятии финансовых решений.

В быстро меняющемся мире, где экономика играет ключевую роль, повышение финансовой грамотности молодежи в России становится приоритетной задачей. Уровень финансовых знаний молодых людей напрямую влияет на их финансовую устойчивость и будущее экономическое благополучие [4].

Перспективы развития финансовой грамотности молодежи в России связаны с реализацией специальных программ и проектов, направленных на образование и повышение финансовой грамотности. Одним из таких механизмов является включение курсов финансовой грамотности в школьные и вузовские программы обучения.



Список литературы:

1. Дети и финансы. Безопасность сбережений и расчетов /Антонян С.С., Имаева С.С., Имаева Г.Р., и др.).
2. Горяев А., Чумаченко В. Финансовая грамота-М.: Баккара-принт, 2012г-118с.
3. Окишев И. Основы финансовой грамотности – СПб.: Питер,2011г-226с.
4. Савенок В. Ваши деньги должны работать-М.:Манн,Иванов,Фербер,2013-224с.

